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Актуальність проблеми. Скотарство – одна із галузей 

аграрного сектору, яка забезпечує надходження на ринок таких 

важливих продуктів харчування, як м’ясо і молоко. Харчові продукти 

з яловичини відзначаються добрими смаковими якостями і зазвичай 

користуються великим попитом серед населення. Люди в своєму 

раціоні цими продуктами забезпечують 50% від загальної потреби 

білку тваринного походження. Тварини є джерелом одержання 

побічних продуктів, які переробляються і використовуються у різних 

галузях промисловості (Антіпов та ін., 2022). 

Актуальною проблемою цієї галузі тваринництва є інвазійні 

хвороби, які перешкоджають ефективному виробництву та завдають 

економічні збитки. Субклінічний перебіг паразитарних захворювань 

сприяють широкому поширенню цих захворювань і затрудняють 

ранню діагностику цих захворювань (Погорілий, 2009; Антіпов та ін., 

2022).  

Мета роботи. Вивчити епізоотичну ситуацію щодо інвазії 

великої рогатої худоби на відгодівлі у сільськогосподарському 

товаристві з обмеженою відповідальністю „Ратнівський аграрій” 

Волинської області. 

Матеріал і методи роботи. Розповсюдженя паразитозів великої 

рогатої худоби спостерігали на тваринах поліської м’ясної породи 

різних статевозрілих та виробничих груп, яка знаходиться на 

безприв’язному утриманні з використанням власновирощених 

екологічно чистих кормів без застосування в раціоні стимуляторів 

росту та інших неорганічних елементів. 

Для досліджень вранці було відібрано 58 проб фекалій, з них 19 

– від корів, які знаходились на пасовищі; 19 проб фекалій від телят 
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віком від 4 до 5 місячного віку, які також знаходились на пасовищі і 

20 – від телят від 6 до 7 місячного віку. Проби фекалій відбирали у 

поліетиленові пакети, які відповідно пронумерували. Дослідження 

проводили комбінованим методом стандартизованим Г.О. 

Котельниковим та В.М. Хрєновим з використанням насиченого 

розчину гранульованої аміачної селітри. 

За проведених досліджень враховували „Загальні етичні 

принципи експериментів на тваринахˮ, схвалених на Національному 

конгресі з біоетики (Рєзников, 2003) із дотриманням міжнародних 

вимог Європейської конвенції „Про захист хребетних тварин, що 

використовуються для дослідних та інших наукових цілейˮ 

(Страсбург, 1986). 

Результати дослідження. Проведеними 

гельмінтоовоскопічними дослідженями нами встановлено широке 

розповсюдження паразитозів шлунково-кишкового каналу. Із 58 

обстежених тварин інвазією було вражено 51 голова. Екстенсивність 

інвазії становила 87,93%, вільних від паразитозів – 7 голів, що 

складало 12,07%. 

У пробах від хворих тварин були виявлені незрілі яйця сірого 

кольору з гладенькою оболонкою, овально-видовженої форми та 

ооцисти. Ці морфологічні особливості характерні для яєць 

стронгілідного типу і належали типу Strongylida. Також, виявляли 

яйця коричневого кольору, бочкоподібної форми, із пробочками на 

полюсах, розміром 0,073 – 0,078 × 0,035 – 0,037 мм, зазначимо, що це 

були яйця трихурисів (Trichuris bovis) і вони належать до ряду 

Trichurida. Крім яєць гельмінтів також знаходили ооцисти 

найпростіших, які належали до ряду Соссіdiida. 

Отже, у великої рогатої худоби, які знаходились на відгодівлі 

було встановлено паразитування нематод, які належать до двух рядів, 

а саме: Strongylida та Trichurida, а також ооцисти найпростіших, які 

належали до ряду Соссіdiida. 

Нами було встановлено, що частіше реєстрували у великої 

рогатої худоби господарства збудників стронгілятозів травного тракту 

(60,76%), дещо меншою мірою – збудників найпростіших (еймеріоз) 

(32,91%) і найменшою нами було зареєстровано ураженість тварин 

трихурисами (6,33%). 
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Проведені гельмінтоовоскопічні дослідження показали, що 

інвазії шлунково-кишкового каналу великої рогатої худоби в умовах 

господарства перебігали як у складі мікстінвазій (47,06%), так і у 

вигляді моноінвазії (52,94%), (табл. 1). 

 

Таблиця 1 

Паразитози травного тракту великої рогатої худоби 

Асоціація паразитів Кількість уражених 

тварин, гол. 

В процентах 

до уражених тварин 

Моноінвазія 27 52,94 

Мікстінвазія 24 47,06 

Всього 51 100 

 

Нашими дослідженнями було доведено, що серед моноінвазій в 

умовах СТОВ „Ратнінський аграрій” велика рогата худоба більшою 

мірою була уражена збудниками стронгілідозів травного тракту і 

становила 85,19 % (табл. 2).  

 

Таблиця 2  

Паразитози травного тракту у складі моноінвазії 

Види паразитів Кількість 

уражених 

тварин, голів 

В процентах 

до уражених тварин 

Стронгіляти (Стр.). 23 85,19 

Трихуриси (Трих.). – – 

Еймерії (Е). 4 14,81 

Всього уражено тварин, 

голів 

27 100 

 

В той же час меншою мірою у тварин реєстрували 

найпростіших, а саме еймерій і зараженість становила 14,81%. 

Слід зазначити, що у тварин також реєстрували і асоційований 

перебіг паразитозів травного тракту. Зокрема, дво- і трикомпонентні 

мікстінвазії спостерігали у 87,5 та 12,5% відповідно. 
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Отже, отримані в дослідах дані мають важливе теоретичне й 

практичне значення за планування та проведення заходів із 

контролювання і профілактики паразитозів травного тракту великої 

рогатої худоби. 

Висновки. Встановлено, що велика рогата худоба уражена 

збудниками нематодозів травного тракту, що належать до 2 рядів, а 

саме Strongylida та Trichurida, а також ооцистами найпростіших, які 

належать до ряду Соссіdiida. 

За результатами проведених копроовоскопічних досліджень 

встановлено, що паразитози травного тракту великої рогатої худоби є 

розповсюдженими інвазіями у тварин. Так, із 58 досліджених тварин, 

паразитозами було уражено 51 голова (ЕІ становила 87,93%). Тварин 

вільних від паразитозів було тільки 7 голів, що становило 12,07%. 

Паразитози травного тракту великої рогатої худоби часто 

перебігають як у складі моноінвазії (52,94%) так і у вигляді 

мікстінвазій (52,94%). 

Серед моноінвазій в умовах господарства тварини більшою 

мірою уражені збудниками стронгілідозів травного тракту – 85,19%, 

значно менше реєстрували найпростіших (еймерій) (14,81%). 

Асоційований перебіг дво- і трикомпонентних мікстінвазій 

діагностували в 87,5 і 12,5% відповідно. 
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Актуальність проблеми. Ешерихіози у дітей до 2 років 

найчастіше спричиняють β-гемолітичні кишкові палички та ешерихії, 

які виділяють токсин Шига (ШТКП). У деяких осіб, небезпечний для 

життя гемолітичний уремічний синдром (ГУС) (Гаврилюк та ін., 
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